

POSUDEK OPONENTA DIPLOMNÍ PRÁCE

Název práce: **Problematika resocializace osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody.**

Autor práce: Bc. Vendula STUIBEROVÁ

Hodnocení práce: Uvedená práce splňuje formální požadavky na diplomní práci. V teoretické části uvádí zákony i prováděcí vyhlášky, týkající se jejího zaměření. Výzkumná část, zaměřená na sociální pracovníky (převážně pracovnice), se snaží dotazníkovou formou postihnout problémy resocializace odsouzených osob. Resocializaci chápe jako opakování socializace. V tomto bodě by stála za hlubší zamyšlení kvalita subsociety, do níž se propuštěnec bude vracet. Tomu však brání diplomantkou vystižené přetížení sociálních pracovníků i formální překážky, ztěžující sociálním pracovnícím transmurní působení (přímé kontakty s rodinami odsouzených během Výkonu trestu odnětí svobody – nadále VTOS.) Za mírný nedostatek výzkumné části práce považují pomnutí dotazů, zaměřených na spolupráci soc. pracovníků s vězeňskými kaplany, kteří tuto možnost ze zákona mají.

Z práce vyplývá, že někteří respondenti toto své omezení považují za komplikaci v jejich práci (odpovědi respondentů 9 a 15 na otázky 20 a 21.)

Z odpovědí na dotazníky vyplývá kladné hodnocení práce sociálních kurátorů, při čemž není zamlčena potřeba prohlubovat spolupráci soc. kurátorů se soc. pracovnicemi ve VTOS.

Definování hlavní výzkumné otázky „Jak sociální pracovníci pracující s vězni, nebo propuštěnými z VTOS vnímají možnosti resocializace těchto osob?“ zdůvodňuje, proč práce nezahrnuje i názory klientů soc. pracovníků, což by bylo přínosem pro hledání řešení problémů, které práce uvádí – viz závěrečné hodnocení "Druhé stanovené hypotézy", kde z odpovědí respondentů jednoznačně vyplývá, že : "Sociální pracovníci pracující s osobami ve VTOS, či propuštěnými z VTOS vnímají problematiku resocializace propuštěných z VTOS jako něco, co není v ČR zvládnuté a mělo by se na tom lépe pracovat."(str 41 práce). Pohled odsouzených, čerstvě propuštěných i jejich rodinných příslušníků však jednoznačně přesahuje téma, vymezené hodnocenou prací.

Práce zmiňuje jako problém i identifikaci odsouzených s kriminálním jednáním, což je jeden z projevů prizonizace.

Souhrnně lze říci, že práce se nevyhýbala ani ožehavým tématům a že splnila cíl, který si vytkla. I přes drobné výhrady, zmíněné v hodnocení, ji navrhuji práci ohodnotit 1.

V Lomnici nad Popelkou 26.8.2020

Mgr. Aleš Jaluška